

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Справ Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

67 (107) | 4 сентября 1940 года, среда | Цена 8 к.

НЕУСТАННО КРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ В МТС

Указ Президиума Верховного Совета СССР о запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, работающих в МТС — ценнейшее оружие в борьбе против расхлябанности, пренебрежительного и некультурного отношения к машинам. Он открывает новые возможности к повышению производительности наших тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Излишне доказывать, что крепкая трудовая дисциплина, постоянные и заинтересованные в работе механизаторские кадры в МТС решают успех. Немыслимо думать о хорошем ремонте машин и высокой их производительности, если люди, только что освоив свое дело, уходят, а на их место приходят незъе из опытные работники.

Наконец, Указ навсегда кладет конец привольному житью лодырей, которые зачастую уходили с работы, бросали тракторы в поле, срывали важнейшие сельскохозяйственные работы, наносяли большой вред государству и колхозам.

Правда, среди массы честных трактористов и комбайнеров лодырей и прогульщиков немало, но они своими действиями посягнули почетное звание тракториста, пачками их победное знамя.

В МТС Кузнецкого района с появлением в свет исторического Указа трудовая дисциплина повысилась. Однако есть случаи, когда отдельные элементы, не желающие честно трудиться, пытаются прощупать крепость советского закона, размагничать трудовую дисциплину. Вот здесь-то роль директора, как полновластного хозяина МТС, является ответственной. Он должен умелым последовательно выполнять Указ, недопуская, хотя бы малейшей поблажки нарушителям трудовой дисциплины.

Судом Кузнецкого района временно действия Указа Президиума Верховного Совета СССР уже привлечены к ответственности 9 трактористов, сделавших окончания уборки и всех сельскохозяйственных работ 1940 г.

Учреждение маршальского знака отличия „Маршальская звезда“

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 сентября учрежден маршальский знак отличия «Маршальская звезда».

«Маршальская звезда» вручается Президиумом Верховного

Заключение договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией о пограничных правовых отношениях

31 августа 1940 года в городе Берлине был подписан договор между СССР и Германией о пограничных правовых отношениях на государственной границе от 28 сентября 1939 года.

Переговоры протекали в блажелательной атмосфере и были успешно завершены в течение одного месяца.



ДОСКА ПОЧЕТА

✓ Глухов Сергей Варфоломеевич, председатель колхоза «Агитатор». Под его руководством колхоз закончил косовицу, сев озимых и полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам.

✓ Колчин Потап Федорович, председатель колхоза «Факел Октября». Колхоз под его руководством в сжатый срок закончил косовицу и полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам.

✓ Атучин Кирилл Иванович, садовод колхоза «Красный командир», получивший урожай малины по 54 центнера с гектара.

✓ Мерзляков Степан Трофимович, машинист косилки колхоза «Агитатор», в условиях горной местности убирал в день по 5 га зерновых вместо нормы 2,5 га.

✓ Винтовкина Евдокия Николаевна, вязальщица колхоза «Агитатор». Вместо 450 спонов по норме ежедневно навязывала по 800 спонов.

✓ Котельников Василий Иванович, машинист двигателя, работая на обмолоте, обеспечивает бесперебойную работу молотильки, которая вместо 6 тонн по норме дает в день по 9—10 тонн зерна.

✓ Сергеев Александр Николаевич, звеньевой колхоза им. Кирова. Его звено, работая на очистке зерна, пропускает в день 10 тонн вместо 4,5 по норме.

✓ Сивишин Дмитрий Николаевич, комбайнер Сталинской МТС, убравший с начала косовицы 220 гектаров зерновых при хорошем качестве.

✓ Ободнина Татьяна Павловна, комбайнерица Кузнецкой МТС, убравшая с начала косовицы 232 гектара при хорошем качестве.

✓ Шелгачев Василий Яковлевич, машинист косилки колхоза им. Кирова, скашивающий 4,8 га хлебов в день вместо нормы 3,5 гектара.

По-большевистски выполняют государственные обязательства

Передовые колхозы района, руководители которых государственные интересы ставят превыше всего, образцово рассчитываются с государством по зернопоставкам и натуроплате за работу МТС.

Колхоз «Сибирский труженик» на 1 сентября сдал в счет обязательных поставок зерна государству 580 центнеров, выполнив обязательство на 94,9 процента. В счет натуроплаты сдано 824 центнера хлеба. Го-

довой план хлебосдачи выполнен на 75 процентов.

На 75 процентов выполнены план хлебосдачи колхозы: «Красный командир» и «Трудовая». На 83 процента — колхоз «Шинер».

Близки к завершению хлебопоставок колхозы: им. Калинина, Сосновского сельсовета, выполнивший план на 97,5 проц., «Майское утро» — на 92 процента и «18 Октября» — на 93 процента.

Соревнование районов

Кузедеевский район. На 1 сентября скончено колхозов культур 13.144 гектара, что составляет 90 процентов плана. Заскирдано 8.447 гектаров — 64,5 процента плана. Посевно озимых 2.048 гектаров — 88 процентов и вспахано зяби 292 гектара — 2,5 процента плана.

Кузнецкий район. На 1-е сентября скончено 20.064 гектара, то есть 80 процентов плана. Заскирдано 5.149 гектаров, озимых посева 4.969 гектаров — 84 процента плана и план зяби выполнен на 4,3 процента.

Убрано 67 миллионов 645 тысяч гектаров колосовых

На 25 августа по Сотому убрано 67 миллионов 645 тысяч гектаров колосовых, 78 процентов плана. Колхозы выполнили план на 79 процентов, совхозы Наркомсельхозов — на 71 процент, совхозы Наркомшипрома — из 97 процентов, совхозы Наркоммясомолпрома — на 84 процента.

С 20 по 25 августа скончено скота ССР и Ставропольской областей на 1 миллиард 952 тысяч гектаров больше. С 20 по 25 августа скончено скота Ставропольской области на 1 миллиард 952 тысяч гектаров больше. С 20 по 25 августа скончено скота Ставропольской области на 1 миллиард 952 тысяч гектаров больше.

С 20 по 25 августа выполнены планы Дагестанская, Кабардино-Балкарская АССР, Краснодарский край, Днепропетровская, Киевская, Николаевская, областей, а также колхозы Молдавской области.

Учебный год начался

Первый день в школе

Задолго до занятий ребята собирались у школы. Настроение приподнятое, веселое. Учащиеся после каникул делятся своими впечатлениями о проведенном лете.

В первый день из 552 записавшихся учеников в Сосновскую школу явились 515. После встречи с учителями дети были приглашены в классы, где начались нормальные занятия.

Уже с первого дня создан и приступил к работе ученический комитет, который на первом своем заседании поставил вопрос о развертывании социалистического соревнования в школе.

Пионерская организация привела в порядок свою комнату, где скоро заскпит пионерская работа, намечено организовать ряд кружков, в некоторые из них уже начались записи.

Первое комсомольское собрание состоялось 3 сентября, где наметили план работы, узловым вопросом которого стоит проведение отчета и выборов комсомольского комитета и мероприятия по борьбе за отличную успеваемость и крепкую дисциплину.

Ребята вошли в новую школу

В центре села Ильинки стоит большая школа. Внутри ее чисто, светло и просторно. Это новая школа, которую скоро ребята в этом году.

1 сентября здесь состоялся митинг, посвященный 26 МЮДу, открытию школы и началу учебного года. С докладом перед учащимися выступил секретарь комсомольской организации председатель В. В. Корнушкин.

доклад несколько раз пр
сяплодиментами ре
чество товарища Стал
муниципальной партии
сного правительства
шим счастливое г
ство.

2 сентября
ж нормальны
сах были
соревновани
мы в ра
году.

В
ват
школе намечено органи
13 кружков. Ученики
лонерская организация уже на
чили запись в кружки.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) заслушало сообщение райпотребсоюза о снабжении продуктами учителей. Бюро указало на ряд безобразий в обеспечении учителей, злоупотреблений со стороны сельпо.

Райпотребсоюзу предложено в кратчайший срок устранить недостатки, привлечь виновников в злоупотреблении к ответственности.

Партийная жизнь

Парторганизация в борьбе за качество

Решение партии и правительства о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах ССР имеет исключительное значение. Выполнить его, значит обеспечить родину обилием хлеба, еще выше поднять зажиточность колхозов и колхозников.

Партийная организация Сталинской МТС, выполнив это решение, провела большую работу по повышению урожайности колхозных полей. Нынче особое внимание удалено качеству обработки почвы. Вспашка и весенний сев в этом году были проведены на много лучше, чем в прошлые годы. Об этом свидетельствует высокий урожай, который собирают сейчас в колхозах, обслуживаемых нашей МТС.

Партийная организация не плохо справилась с работой по организации прополочных работ. Это одно из необходимых мероприятий, повышающих урожайность. Кроме того, тщательная очистка посевов от сорняков повышает производительность комбайнов при уборке, и, самое главное, облегчает борьбу с потерями.

И нужно сказать, что при повседневном контроле за качеством, особенно при комбайноуборке, потери нынче почти избегнуты. Взять комбайнера т. Гаденова, который, работая на полях колхоза «Красный шахтер», не оставляет на поле ни единого зернышка. Неплохо убирает комбайнер т. Сивинкин в колхозе «Новый быт» и другие.

Однако по МТС мы имеем несколько случаев недоброкачественной уборки, что является при-

мым результатом недобросовестного отношения к работе отдельных начальников агрегатов. В колхозе «Ленинизм», например, комбайнера тов. Шарапов допустил большие потери на площасти в 5 гектаров. Работа была забракована. Забракована работа комбайнера Ф. Щербакова, который плохо убрал 7 гектаров озимой ржи в колхозе «Победа». К этим людям будет применено постановление партии и правительства, требующее снижения оплаты на 30 процентов за недоброкачественную работу.

Впереди еще много работы по укреплению дисциплины труда. Мы еще недостаточно довели до сознания наших кадров Указ Президиума Верховного Совета о запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнера, поэтому за время уборки имели несколько случаев нарушения закона. Так в тракторном отряде № 7, где бригадиром член ВКП(б) тов. Спирина, все трактористы не работали целый день. Сделали прогулки трактористы колхозов «1 мая» Воробьев и «Ленинизм» Чернова и другие.

Задача нашей парторганизации еще и еще раз разъяснить исторический Указ Верховного Совета, крепче бороться за проведение его в жизнь. Выше поднять знамя социалистического соревнования за выполнение решений июльского Пленума ЦК ВКП(б), за быстрейшее окончание уборки и всех сельскохозяйственных работ 1940 года.

ФИЛАТОВ,
зам. директора Сталинской
МТС по политической части.

Отчетно-выборное собрание организаций ВЛКСМ райо

2 сентября состоялось отчетно-выборное собрание в комсомольской организации района. Отчитывалась о работе организации комсорг Дунаев. Из семи комсомольцев по отчету комсорга выступало 5. Они останавливались на недостатках в работе организации, ошибках секретаря. Товарищи указывали, что секретарь не уделял внимания оборонной работе, плохо поставлена воспитательная работа среди членов ВЛКСМ.

Собрание признало работу комсорга неудовлетворительной.

При выборах нового комсорга первоначально была допущена трубышая ошибка. Была избрана на комсоргом тов. Иконникова, потерявшая комсомольский билет, за что ей обявлен строгий выговор с предупреждением. Райком комсомола указал комсомольцам на эту ошибку и комсорг был переизбран. Избрали тов. Дунаева.

Г. ЮЮКИН.

Депутаты Жерновского сельсовета за работой

Быть всегда с массами, чутко прислушиваться к их голосу, быть во главе их,—такова задача каждого избранника народа.

Депутаты Жерновского сельсовета много работают, чтобы оправдать доверие избирателей. Контроль за ходом посевной и уборочной кампаний, сдача хлеба государству, заготовка овощей и другие работы проходят при активном их участии.

Недавно закончились отчеты депутатов перед своими избирателями за работу, проведенную со дня выборов.

Как видно из отчетов, работа была проведена большая. Каждый депутат, как правило, имеет поручение и отвечает за определенный участок работы. Взять, например, депутата Н. К. Монахова. Как преседатель финансово-

вой комиссии, он хорошо поставил работу по сбору всех платежей и, особенно, по реализации займа, план которого по сельсовету выполнен на 91 процент. За добросовестное отношение к работе и перевыполнение плана, он был неоднократно премирован.

Семь лет работает председателем колхоза «Пионер» член партии, депутат Г. С. Шевченко. Он пользуется большим авторитетом не только среди своего колхоза, но и всех избирателей. Это требовательный и настойчивый, хорошо знающий свое дело хозяин.

Благодаря правильной постановке работы, колхоз уже сдал государству 293 центнера хлеба, что составляет 80 процентов.



Лучший машинист жнеци колхоза «Культура» т. Е. С. Рыков, скшивает в день по 5—6 га, выполняя норму на 150 проц.

ДЕЛО НЕ В РАБОЧЕЙ СИЛЕ...

Из года в год в колхозе «Пробуждение», Таргайского сельсовета, скот зимует в холодных, сырьих и грязных дворах. Правление здесь изыскивало всякие «причины» для оправдания своей беспечности: «Уборка помешала», «Люди заняты», по больше всего председатель правления Султанов любит ссылаться на недостаток людей.

Нынче такая же история. Вокруг дворов непролазная грязь, отсутствуют крыши и окна, стены развалились. Словом, допустить зимовку в таких дворах правление не имеет права, да и колхозу невыгодно нести ежедневные убытки от животноводства.

По Султанов не заботится о ремонте дворов и широкому толкует о мнимой недостаточности рабочей силы, а между тем, при 100 гектарах посева в колхозе насчитывается свыше 90 трудоспособных колхозников. Ведь сумели же в колхозе «Трудовая» при таком же количестве трудоспособных завершить в основном уборку, где простыми машинами убрано свыше 100 га и развернут ремонт скотных дворов.

Значит, дело не в рабочей силе, а в безответственном отношении Султанова к судьбе колхозного скота.

КАЛАШНИКОВ

План уборки по колхозу выполнен на 87 процентов. Как председатель полеводческой комиссии он систематически проводит совещания, контролирует ход выполнения заданий и комиссия под его руководством добилась немалых успехов.

Депутат комсомолец М. А. Буртуков, работая звеньеводом и машинистом на жнейке, своим примером и четкой организацией труда систематически перевыполняет норму выработки.

Депутаты Жерновского сельисполнкома отдают все свои силы в борьбе за богатые колхозы, за зажиточную жизнь колхозников.

Г. НАЗАРЕНКО,
депутат Жерновского сельсовета.

НА ТЕМЫ ДНЯ

Готовить птицефермы к зиме

В нынешнем году в районе создано десятки птицеводческих

ферм. 10 колхозов получили инкубаторных цыплят, а многие законтрактовали цыплят у колхозников.

Сейчас нужно позаботиться о подготовке к зимовке ферм. Ошибочно думать, что на птицефермах нечего готовиться к зиме. Это тем более неправильно, что у нас фермы только что созданы или еще создаются и встречают первую зиму.

Обеспечить птице хорошую зимовку — это значит совершенно исключить отход и не ослаблять ее. Этого можно достигнуть только хорошим содержанием и уходом. Поэтому уже к осени должны быть готовы птичники с полным оборудованием (кормушки, поилки, насесты, гнезда, зольные ванны и т. д.). Птичники должны отвечать всем требованиям зоотехники, быть достаточно просторными, светлыми, сухими и хорошо утепленными.

Но обо всем этом забывают руководители колхозов нашего района. Они меньше всего заботятся о подготовке птицеферм к зиме. Ни в одном колхозе не построено птичника. Из 10 колхозов, получивших инкубаторных цыплят, только два — «Кузбасс» и «Пионер» — заскакивают строительство птичников. Остальные же, ссылаясь на всевозможные причины, затягивают постройку птичников, хотя осень уже наступила. Старые цыплятники сейчас не вмещают выросших цыплят. В ненастные дни, когда цыпленки не выпускаются на выгул, они сидят в этих темных, душных помещениях.

Уже сейчас имеет место недостаточное кормление. В колхозе «Красный Показатель» и в других колхозах кормят лишь одной культурой зерна и то не всегда. Мучная смесь совсем отсутствует в рационе. О дрожжевании кормов и говорить не приходится. Животные корма дают в исключительных случаях. Сочные корма также исключены из рациона.

Вследствие этого имеет место падеж цыплят. В колхозе «Первое мая», например, пало 100 цыплят. Имеется падеж и в других колхозах.

Необходимо в ближайшие дни закончить строительство и оборудование птичников и обеспечить птицефермы в достаточном количестве кормами: зерновыми (овес, отходы пшеницы, ячменя и пр.), зелеными (сушена кра-

пива и т. д.), сочными, минеральными, а также животными, используя боенские отходы с боен мясокомбината.

Образцовое содержание и уход за птицей обеспечат успешную зимовку ферм, сделают птицеводство одной из доходных отраслей животноводства и обеспечат в будущем году своевременное выполнение обязательных поставок яиц государству.

Проверять выполнение обязательств

Весьма на кануне сева колхозы «Первое мая» и «Новый быт», Красулинского сельсовета, решили соревноваться. Разработали и приняли обязательства. Но вскоре позабыли о них. Ни во время сева, ни во время сенокоса и уборочной никто не проверял выполнения взятых обязательств. Колхозники колхоза «Первое мая» не знают, как сеяли и убирали в колхозе «Новый быт», точно так же как и колхозники колхоза «Новый быт» не знают, что делается в колхозе «Первое мая». Между звениями колхоза «Первое мая» тоже заключены договоры на социалистическое соревнование. О них тоже давно забыли и вспоминают лишь в торжественных случаях.

К сожалению, колхозы «Первое мая» и «Новый быт» не исключение. Забывают проверять выполнение обязательств в колхозах «Первая домна», им. Димитрова и во многих других.

Почему у многих руководителей колхозов вошло в систему пошуметь о соревновании, взять десятки обязательств за тем, чтобы на второй же день позабыть о них? Партийная организация и коммунисты считают, что их задача по руководству соревнованием исчерпывается заключением договоров. Вкорне неправильно. Без систематической проверки обязательств, ознакомления с результатами широких масс колхозников не может быть и речи о подлинном соревновании. Договоры, которые не проверяются, превращаются в бюрократическую бумагу.

Нужно потребовать от каждой парторганизации, от каждого коммуниста и руководителя колхозов, чтобы они сами лично организовали проверку социалистических договоров, делали достоянием гласности результаты соревнования, используя для этого производственные совещания, стенные газеты и такие формы как доска производственных показателей.

Срывают уборку, портят зерно

В колхозе имени Чапаева, Березовского сельсовета, преступно затягивают уборку. В колхозе работают 2 комбайна, однако, из-за необеспеченности людьми агрегат комбайнера Абданий

29 августа простоял целых пять часов. Хлеб из-под комбайна взвешивается, кроме того, его весят под открытое небо.

А. С. ПАШКОВ,
участковый агроном.

Строго наказывать расхитителей колхозного добра

Расхитители социалистической собственности наносят большой ущерб народному хозяйству. Поэтому Верховный Совет СССР издал Указ об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве. Этот Указ требует от всей общественности особой бдительности, чтобы ни один вор не смог поживиться за счет государства.

Но в колхозе „Победа“ продолжают либеральничать с теми, кто растаскивает колхозное добро. Злостных воров здесь не только не привлекают к ответственности, а даже прикрывают их.

Колхозница Щербакова Ирина, работая на обслуживании комбайна, ежедневно уносила домой колхозное зерно и в течение всей уборки на это никто не обращал внимания. Сначала она воровала небольшими дозами — по 2—3 килограмма, а когда увидела, что правление

А. Е. Мухарев, помощник бригадира тракторного отряда.

Кому доверили уход за лошадьми?

На 1 января 1940 года в колхозе «Моряк», Березовского сельсовета, поголовье лошадей по плану должно увеличиться на 10 голов. Но вместо приплода колхоз имеет убыль на 5 голов. Причина здесь в том, что ухаживать за лошадьми поставили человека, не оправдывающего доверия. Тетеряев, вместо того, чтобы следить за лошадьми, на дежурстве сидит, лошади зачастую остаются голодными.

Что же представляет из себя Тетеряев? Это человек, который нечестивает колхозным хозяйством. Сыты лошади, или голодные

ему все равно. Зато о своем личном благополучии он проявляет большую заботу, а иногда он непрочь и поживиться за счет государства. Нынче он износил сена на колхозной земле, чтобы зимой продать и получить длинные рубли. Он незаконно пользовался колхозной землей и в прошлом году.

Колхозники видят, что от такого колхоза толку не будет, несколько раз говорили правлению колхоза, но председатель тут. Забраженный не обращает на это внимания.

КОЛХОЗНИК.

ПОЛЬЗУЯСЬ ПОПУСТИТЕЛЬСТВОМ

Терсинский леспромхоз находится на берегу реки Томи. Многим рабочим частенько бывает необходимо переправляться на другой берег и обратно, но переправы нет. Воспользовавшись этим, сторож леспромхоза С. П. Порядинев открыл свое переправочное предприятие.

Лодка есть, людей, желающих попасть на другой берег, много. Работа пошла. Сначала предпринимчивый сторож взимал по 1 рублю за перевоз в один конец. Но ему мало показалось такой цены. Сейчас он берет по 5 рублей, и для того, чтобы лучше справляться, привлек к работе своего сына Александра.

Порядинев уже несколько лет набивает себе карман дармовыми деньгами. Почему же, спрашивается, райфинотдел не позабочится обложить налогом предпринимателя Порядинева и установить твердую цену за перевоз?

В. И. СТЫЧИНСКИЙ.

ПОРТЯТ СЕМЕННОЙ МАТЕРИАЛ

В колхозе «Четвертая линия» косовица закопчилась полностью. И до сих пор около 700 центнеров зерна лежат на токах, причем большее количество находится под открытым небом. Во время дождя 26—27 августа очищенное зерно, которое было под на-весом, подмыто водой, так как председатель колхоза Квасов и бригадир Шанявлин не сделали отводных стоков.

Овес первой пшеницы с семенного участка на току был ссыпан вместе с рядовым овсом. Произошло смешивание. 42 центнера семенного ячменя в поле подвергались самосогреванию и отдают большим запахом плесени.

Семена пшеницы с семенного участка, убранные комбайном, 2 дня лежали под дождем около склада и только при вмешательстве агронома они были сохранены от порчи.

А. С. ПАШКОВ.

Дезорганизаторы трудовой дисциплины

Многие переселенцы, прибывшие к нам в Сибирь из центральных областей, горячо взялись за работу, за укрепление своих колхозов и работают не покладая рук. Но есть отдельные товарищи, которые не только не помогают сейчас, в горячее время уборки, а, наоборот, занимаются дезорганизацией.

В колхоз имени Тараса Шевченко два месяца назад приехали некто: П. Мануйлов и П. Чернопятов. Мы с радостью приветствовали переселенцев, кроме того Мануйлов обявил, что он механик, а колхозу нужны были такие люди. Но дело не пошло на лад.

Эти товарищи, стали устанавливать свои порядки. На работу выходят когда им вздумается,

В. ПИРОГОВ.

Негодный стиль работы ветеринара Шевченко

Сосновский ветеринарный пункт постоянно на замке. Об этом говорят все колхозники. И вот однажды я упорно дождался, когда же откроют двери и окажут помочь корове, которую я привел. Но ожидания были напрасны. Ветеринар Шевченко в этих местах вообще редко показывается, а сапитар, воспользовавшись его отсутствием, уехал косить сено лично для себя.

Так я просидел в ожидании несколько дней. Случайно встре-

Прогульщики и грубейшая ошибка директора

Собрание районного партийного актива подвергло резкой критике директора Стальнской МТС Лошкарева за неоформление материалов на прогульщиков для передачи в суд для привлечения их к уголовной ответственности. 21 августа Лошкарев сознательно извратил Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, отдав приказ об увольнении с работы 4 трактористов, сделавших прогулы, тогда как согласно Указу

прогульщики подлежат суду и остаются на прежней работе.

Приказ директора МТС Лошкарева мною опровергнут, как противозаконный, Лошкареву предложено восстановить трактористов на работе. Дела на прогульщиков Н. И. Воробьеву, И. С. Воробьеву, И. Г. Писареву и П. П. Спирина мною переданы в суд для рассмотрения.

Прокурор Кузнецкого района ШАДРИН.

ГОД ВОЙНЫ В ЕВРОПЕ

(Окончание. Начало см. в № за 1 сентября)

3. ДАЛЬНЕЙШЕЕ ОБОСТРЕНИЕ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИХ ПРОТИВОРЕЧИЙ

Англия осталась одна. Положение ее стало значительно более трудным, чем более, что как раз момент германского наступления на Францию вступила в войну в качестве союзника Германии также Италия. Раньше английский флот был полным хозяином на Средиземном море и мог охранять там британские владения, рассчитывая на поддержку и помощь французов. Сейчас английский флот потерян Французского союзника и в то же время имеет против себя нового противника в лице итальянского флота, в лице итальянской армии, которая ведет наступление на колониальные владения Англии в Африке.

Англия воюет сейчас, опираясь на Соединенные штаты Америки (США), откуда она получает самолеты, военное сырье и другие необходимые для войны материалы. Но чужих рук в распоряжении Англии уже нет. Чужих плацдармов, чужих земель, на которых можно было

бы проливать кровь во имя интересов английского империализма, тоже нет.

Германия добилась значительных военных успехов, но встали и разрешили основной своей задачи. Она не добилась мира на тех условиях, которые считаются для себя выгодными. Впереди новые крупные схватки, впереди жестокая и трудная борьба с английским противником, который за это время усилил свою авиацию, мобилизовал все свои ресурсы и получает активную и большую помощь от Соединенных штатов Америки.

«Приближается конец первого года европейской войны, но конца этой войны еще не видно. Более вероятным надо считать, что в данный момент мы стоим на кануне нового этапа усиления войны между Германией и Италией, с одной стороны, и Англией, которой помогают Соединенные Штаты Америки, — с другой стороны» (Молотов).

Борьба империалистов за передел мира принимает все более грандиозный и ожесточенный характер. Американский империализм развернул громадную программу вооружений. Только за полгода в Америке было ассигновано на вооружения около 9 миллиардов долларов. Америка строит флот, который должен быть вдвое больше английского, то есть самым крупным в мире. Америка поставила себе цель создать воздушный флот, тоже самый крупный в мире. Американский империализм не намерен сдавать житейского рынка Японии, потому что американский империализм точно также, как и Япония, хочет подчинить своему господству «беспринципные» колонии Голландии, Бельгии и других государств, уже потерпевших поражение в войне.

Вторая империалистическая война показывает, что весь капиталистический мир переживает глубокий, серьезный кризис, серьезнейшие потрясения. Все большее число трудящихся капиталистических стран убеждается, насколько правы коммунистические партии, говорящие народам, что, пока будет существовать капиталистический мир, будут происходить бесконечные кровопролитные войны, во имя интересов кучки капиталистов. Основное бремя войны несет народы, ибо они терпят

разорение, ибо народы подвергаются жестокой эксплуатации, ибо подлинно народные сыны гибнут на полях сражений. Уничтожить империалистические войны можно, уничтожив капитализм.

4. КРЕПИТЬ ХОЗЯЙСТВЕННОУОБОРОННУЮ МОЩЬ СССР

На мрачном фоне жесточайшей империалистической войны, которая охватывает все новые пространства, особо выделяется триумфальное шествие Советского Союза, народы которого мудрой политикой советского правительства не втянуты в войну.

Этот год принес большие успехи Советскому Союзу: его границы расширились, его территория увеличилась, его население выросло.

Могучая Красная Армия и Красный Военно-Морской Флот уничтожили и разгромили финляндский военный плацдарм, подготовленный империалистами для нападения на Ленинград, и сбрасывали тем самым планы англо-французских поджигателей войны.

Влияние Советского Союза в далах Европы выросло в огромной степени. Поэтому-то с такой

други Советского Союза на наши успехи. Поэтому-то они готовы использовать любой повод, любую причину, чтобы вовлечь Советский Союз в империалистическую войну. И именно поэтому перед Советским Союзом стоит неотложная и важная задача — быть всегда в мобилизационной готовности, еще сильней крепить оборону, увеличивать производство, усиливать военную и экономическую мощь.

Все последние мероприятия советского правительства, Указы Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовую рабочий день и семидневную рабочую неделю, о борьбе с прогулками, об ответственности за выпуск недоброкачественной продукции и др. свидетельствуют о том, что наше мудрое правительство твердой сталинской рукой ведет народы СССР по пути дальнейшего процвета жизни.

Советский народ должен быть во всеоружии, он должен быть готов ко всяkim случайностям. В его постоянной мобилизационной готовности, в росте его военного и экономического могущества залог победоносного шествия Советской страны вперед, к коммунизму.

Я. НЕЖДАНОВ.

Обзор международных телеграмм

Англо-германская война в воздухе достигла большого напряжения. Немцы атакуют Англию на всем ее пространстве, нанося по нескольку ударов в сутки одним и тем же объектам.

Как сообщает американская печать, Дувр и побережье графства Кент подвергались 28 августа тяжелой бомбардировке весь день и ночь вплоть до утра 29 августа. В тот же день был совершен самый серьезный за все время войны налет на Лондон. Об этом свидетельствовали многочисленные взрывы огромной силы, непрерывный гул авиационных моторов и бешеная гонка пожарных машин.

Английская авиация расширила район своих действий и достигает теперь городов центральной Германии. В течение ночи 29 августа бомбардировщики сбрасывали зажигательные и фугасные бомбы на живые кварталы и предместья Берлина. Среди гражданского населения много жертв.

Пока лет данных говорить о непосредственной близости германского вторжения в Англию. Тем не менее оно ожидается. В американской печати появились сведения о том, что английское правительство уже ведет подготовку на случай необходимости превращению Торонту (Кана-

да) в столицу Британской империи. Одновременно избирается место для резиденции королевской семьи, министерство военно-морского, колоний и доминонов.

Американская помощь Англии принимает все более широкие размеры. Некоторые обозреватели считают, что Соединенные Штаты быстро идут к вступлению в мировую войну. На днях сенат и комиссия по военным делам палаты представителей США одобрили законопроект о введении в США обязательной воинской повинности.

Англо-французские отношения продолжают ухудшаться в ре-

зультате целой серии враждебных актов Англии против Франции: морской блокады, поддержания официальных отношений с незаконным правительством де Голля (бежавший в Англию французский генерал). Де Голль создает армию из французов, изъявивших желание продолжать борьбу с Германией. Недавно во французской колонии Чад (Экваториальная Африка) восстала французская военная часть и связалась с генералом де Голлем. Восставшие соединились с английскими военными силами.

Переговоры между властями Французского Индо-Китая и Японии еще не закончились. В территориальные воды Индо-Ки-

та прибывают все новые японские военные корабли. Угроза японского нападения на Индо-Китай попрежнему велика. 28 августа министерство иностранных дел Китая опубликовало заявление о позиции китайского правительства в отношении Индо-Китая. В заявлении говорится, что, в настоящее время стало известно о намерении японцев высадить десант в Индо-Китае и оттуда напасть на Китай. Китайское правительство заявляет, что в случае вступления японских вооруженных сил в Индо-Китай, оно немедленно предпримет меры для самообороны и пошлет вооруженные силы в Индо-Китай.

В Центральном Китае, китайские войска ведут наступление на японские позиции в провинции Аньхуэй. Как сообщает английская печать, китайские самолеты бомбардировали аэродромы в Кантоне (Южный Китай), а также сбросили листовки, в которых предупреждают население о неизбежности наступления китайской армии.

За последнее время обострились румыно-венгерские отношения. Участились случаи нарушения границы этих государств, румынскими и венгерскими самолетами.

Последние дни охарактеризовались дальнейшим усилением англо-германской войны в воздухе. Сводки германского командования сообщают, что 30, 31 августа и 1 сентября германские бомбардировщики и истребители произвели несколько внезапных налетов на Англию. Бомбардировкам подверглись аэродромы, портовые сооружения, доки, авиационные заводы и другие военные объекты на территории графства Кент, Линкольн, Суффолк, Эссекс и другие. 30 августа в налетах на Англию приняли участие 700 германских самолетов.

Систематическим налетам подвергается Лондон. В ночь на 31 августа воздушная тревога в городе об'являлась 4 раза. 3 раза германские бомбардировщики пытались достичь Лондона 1 сентября. По сообщению американской печати на один из наиболее населенных районов Лондона сброшено 20 бомб. Произошли сильные взрывы и пожары.

Военные обозреватели английских газет отмечают новые изменения в тактике германской авиации. Считают, что немцы стремятся долгими воздушными тревогами в нескольких районах одновременно дезорганизовать работу промышленных предприятий и подорвать моральное состояние населения.

С каждым днем активизируются и действия английской авиации. Английские самолеты бомбардируют аэродромы, авиационные заводы, склады и другие военные объекты в Германии, Голландии, Бельгии и Франции. Неоднократным бом-

бардировкам подвергался также Берлин. Одно из нападений, было совершено в ночь на 31 августа. Бомбардировке подверглись: центральная часть и рабочие кварталы города. Возникли пожары. Воздушная тревога в Берлине об'являлась и в ночь на 1 сентября.

В воздухе происходят ожесточенные сражения. Военно-воздушные силы как той, так и другой стороны несут значительные потери.

Как известно, переговоры между Румынией и Венгрией по вопросу о Трансильвании были прерваны 24 августа, так как венгерская делегация признала неудовлетворительным ответ Румынии.

29 и 30 августа в Вене по этому вопросу велись переговоры между министрами иностранных дел Италии и Германии и полномочными представителями Румынии и Венгрии. Вынесено третейское решение, согласно которому Венгрия получает территорию приблизительно в 45 тысяч квадратных километров (в основном район Северной Трансильвании с городом Клуж).

Румынская территория, которая отходит к Венгрии, должна быть очищена от румынских войск в течение 14 дней и передана Венгрии в полном порядке.

Министры Италии и Германии и министр иностранных дел Румынии обменялись погодами, в которых Германия и Италия гарантируют целостность и неприкосновенность румынской государственной территории, а румынское правительство принимает эти гарантии.

Тяжелые и мрачные дни переживает Франция после поражения. Нищета и голод стали страшными спутниками французского народа.

Промышленные предприятия стоят из-за отсутствия сырья и топлива. Сотни тысяч людей не имеют работы и, следовательно, лишены средств к существованию. Города и села не оккупированной зоны Франции переполнены беженцами.

В Лиможе насчитывается 400.000 беженцев (на 90.000 постоянных жителей). Дома, школы, театры, городские сады представляют собой сплошной лагерь беженцев. В так называемых «приемных очагах» беженцам предоставляется охранка соломы, на которой они проводят большую часть дня. Многие семьи более 10 дней получают только хлеб. Еще до рассвета тысячи беженцев всех возрастов выстраиваются в огромные очереди для получения маленького пособия, которого хватает только на неделю скромной жизни. Запасы некоторых товаров в городе уже полностью исчерпаны.

Тяжело отражается на всей жизни страны разрыв связи между оккупированной и не оккупированной зонами. 60 миллионов писем задержано германскими властями на демаркационной линии, разделяющей эти зоны.

Как сообщает американская печать, германские власти не разрешили французскому правительству переехать в Париж до окончания войны с Англией. В настоящее время французское правительство рассматривает вопрос о переезде из Виши в Лион. (ТАСС).

СВОДКА

о ходе хлебоуборки, сева озимых по колхозам Кузнецкого района по состоянию на 30 августа 1940 года

Наименование колхозов	Сжато колошовых		В том числе:			Посевно озимых		
	План	Факт.	Убрано ком.	Заскир- довано	Обмо- лочено	План	Факт.	0/0 вып.
По колхозам вне МТС:								
Молодой ох ник	32	32	—	7	—	—	—	—
Новый путь	28	28	—	21	12	—	—	—
Муравей	70	70	—	29	6	30	6	20
Красный орел	105	105	—	60	32	—	—	—
Им. Шевченко	125	125	—	40	40	40	16	40
Жизнь и труд	167	167	—	127	88	45	38	84,4
Мирный пахарь	76	76	—	42	42	15	15	100
Факел Октября	131	131	—	36	36	40	30	75
Им. Калинина	185	185	—	115	74	50	42	84
Майское утро	165	165	—	53	83	40	30	75
Путь к коммунизму	90	90	—	90	32	25	38	150
Коммунар	86	86	—	52	15	46	27	77
Лесохимик	31	31	—	15	6	5	6	120
12 декабря	71	71	—	56	12	35	23	65,7
18 Октябрь	101	101	—	72	61	35	18	37
Пробуждение	126	126	—	67	28	50	40	80
Им. Молотова	170	170	—	108	48	55	43	78
Новая Пермя	207	207	—	84	60	75	23	30,6
Им. 518	143	143	—	15	15	45	40	88,8
Агитатор	213	213	—	112	73	50	60	120
Островская	362	362	—	296	386	50	52	104
Кирзовская	207	207	—	116	116	20	34	170
3-я пятилетка	122	122	—	48	36	40	—	—
Кр Октябрь	143	143	—	53	—	50	28	56
Чумыш	47	47	—	11	11	5	3	60
Память Кирова	84	79	—	58	20	30	15	50
Путь беды	156	146	—	85	51	55	55	100
7 съезд Советов	89	80	—	27	26	20	—	—
Тайга	83	56	—	25	20	—	—	—
Пионер	398	348	—	112	64	135	105	77,7
Моряк	171	144	—	70	70	30	22	73,3
Им. Мичуринца	163	123	—	31	10	35	22	62,8
Строитель	213	165	—	35	20	80	67	83,7
Новостройка	319	246	—	84	60	100	91	91
Колос	30	30	—	3	—	15	—	—
14 год Октября	449	330	—	74	74	145	80	65
Итого по МТС:								
5353	4973	—	2266	1581	1480	1082	73,1	
По колхозам Сталинской МТС:								
Новая жизнь	294	294	158	82	158	50	39	78
Красное знамя	512	512	207	181	268	89	110	123
Им. Сталина	232	232	—	150	100	34	34	100
Культура	260	254	90	90	90	40	36	90
Родина	319	292	64	35	86	97	49	50,5
Вперед	868	783	404	—	404	180	155	86
Красный показатель	745	669	346	197	346	125	105	84
Красный шахтер	450	402	90	85	175	100	120	120
Красный птиловец	374	331	120	30	120	80	59	